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n° 10 –  26 maggio 2014 

 

BONUS 80 EURI 
 

 
 
 

Con la retribuzione del mese di maggio sarà riconosciuto il c.d. “BONUS 80 
€URO” a favore di persone titolari di redditi da lavoro dipendente (o taluni 
assimilati) aventi 

 un reddito 2014  

non superiore a 24.000 €uro,  

oppure compreso tra 24.000 e 26.000 €uro, ed in questo 
caso il bonus sarà proporzionalmente ridotto (mentre è 
totalmente escluso per quelli superiori a 26.000) ed un’imposta netta 
positiva (calcolata su questi redditi ed applicando la sola detrazione 
per lavoro dipendente). 

 
 

 



Il bonus massimo complessivamente spettante su base annua è di €uro 640 (80 
€uro/mese per gli 8 mesi compresi tra maggio e dicembre 2014). 
 

Per i redditi compresi tra 24.000 e 26.000 euro il bonus complessivo di 640 
€uro spetta nel seguente rapporto 
 

640 x 26.000 – reddito complessivo lordo effettivamente percepito 
2.000 
 

 

Esempio A 
 

Dipendente con rapporto di lavoro avente durata per l’intero 2014 ed un 
reddito complessivo di 24.600 euro. 
Bonus annuo = 448 €uro, così calcolato: 640 x [(26.000 – 24.600) : 2.000]  
 

Esempio B 
 

Dipendente con rapporto di lavoro avente durata per l’intero 2014 ed un 
reddito complessivo di 25.500 euro. 
Bonus annuo= 160 €uro, così calcolato: 640 x [(26.000 – 25.500) : 2.000]  
 
 

Per periodi di lavoro inferiori a 365 giorni il bonus deve essere riparametrato al 
numero dei giorni lavorati. 
 

La voce nel cedolino stipendio è: 4W5 – Credito rid. cuneo fis. ‘14 
 

ATTENZIONE  
Poiché il riconoscimento del bonus è subordinato ad un reddito da lavoro 
dipendente non superiore a 26.000, qualora nel corso (od alla fine) del 2014 si 
superasse tale limite (aumenti contrattuali, premi, ad personam etc. etc.), 
oppure l’imposta lorda fosse inferiore alle detrazioni da lavoro dipendente 
(come ad esempio nel caso in cui vi fosse una riduzione dell’orario di lavoro con 
conseguente riduzione della retribuzione)  il bonus sarà TOTALMENTE 
RECUPERARTO DA PARTE DEL DATORE DI LAVORO trattenendo il credito 
già erogato nei mesi successivi a quello in cui si è verificato il superamento 
oppure con il conguaglio di fine anno. 
 
 
 

TASSAZIONE AGEVOLATA 10% 
Le somme che premiano gli incrementi di produttività (massimo 3.000 e 
con reddito annuo lordo 2013 non superiore a 40.000 (vedi Flash 
n°8/2014), ivi compreso l’importo relativo al c.d. “Premio Sociale” (820 €), 
NON concorrono alla determinazione del reddito complessivo cui far 
riferimento per aver diritto al bonus 80 €uro. 
 


